

信阳国际商城 50万平米豫南一站式商务采购总部

买建材家具 五金灯饰 开业最特惠

## 9月23日盛大开业

买家电送家电, 买家具送家电! 送 三人成团, 畅享超低团购价! 赚 开业当天限时秒杀 抢到就是赚到!

惠 总批零售工厂价! 惠 满500元减50元

地址: 南京大道与新二十四大街交汇处向北100米 电话: 0376-3802025 公交线路: 11路(茶叶城站)、15路(茶叶城站)、7路(金三角站)

郭瑞民接待来访群众时强调

## 强化责任 注重落实 讲究实效



图为郭瑞民在与来访群众亲切交谈。

本报记者 方慧玲 摄

本报讯(记者 方慧玲)9月10日,是市委书记郭瑞民的群众来访接待日。当日上午,郭瑞民来到市人民群众来访接待中心,热情接待来

访群众,耐心倾听群众诉求。市委常委会、政法委书记、市公安局局长李长根,市委常委、市委秘书长李水,市中级人民法院院长张社军参

加接待。因村村通工程一直没有修建,严重影响了淮滨县两个村的生产和生活,该县一村民代表将乡亲们的

心愿反映上来,请求尽快帮助解决行路难问题。听完情况介绍后,郭瑞民一边安慰他,一边作出批示,要求淮滨县的同志一周内与上访人见面,尽快查清解决。临走时,该村民高兴地与郭瑞民握手话别,言语中充满期待。

“我们每月都交了水电费、物业费,由于物业公司自来水管存在纠纷,小区已经停了四天水,我们的正常生活没法过。”刚进门,市内一小区几位居民代表就急切地向郭瑞民诉说。急群众之所急,郭瑞民当即要求有关部门先恢复供水,房管部门立刻派人去现场调查、解决问题,对不负责的物业公司要依法采取相应的措施。

因烦心事迟迟得不到解决,潢川县的夏老汉无奈找到了市里。签批过处理意见后,郭瑞民一边帮夏老汉收拾桌上的相关证件,一边关切地对他讲:“老乡,一定要把证件拿好,千万别弄丢了。”

当日上午,郭瑞民共接待来访群众26批次,内容涉及土地办证、房产纠纷、拆迁安置、工资待遇等多个方面,都是关系群众切身利益的事情。接待中,郭瑞民耐心倾听群众诉说,认真翻阅信访材料,不时向相关职能部门负责同志询问情况,就群众反映的问题逐一提出处理意见。

接访中,郭瑞民强调,一要强化责任意识,做到胸中有大局、心中有忧患、肩上有责任,接待群众要热心,阅读来信要细心,疏导情绪要耐心,解决问题要真心。二要注重落实。要更加有效地坚持和落实接待制度,充分发挥好接待在了解社情民意、帮助群众排忧解难上的窗口和平台作用。要更加注重接待后的后续工作,所有批示过的信访件,务必一周内与上访人见面和沟通。对群众反映的合理诉求,要下大气力加以解决,切实做到快查、快办、快结。现行政策一时解决不了的,要把话说明白、道理讲清楚,取得群众的理解。三要讲究实效。接访的最终成效,体现在解决问题上。如果接访后群众反映的问题不能够得到及时解决,不仅影响党委、政府的形象,而且使这项工作失去了它应有的意义。案结事了是处理信访事项的基本要求,要接一案办一案,办一案成一案,真正让群众满意,以实际行动维护好人民群众的根本利益。

## 潢川县教师情系孤贫儿童

本报讯(晏乾坤)连日来,潢川县各级学校教师纷纷来到潢川县志愿者联合会为11位孤贫儿童创办的“爱心家园”,为孤贫儿童辅导功课,陪他们做趣味盎然的游戏。

据悉,为了给孤贫儿童提供科学有效的教育方法,让孤儿健康、快乐地成长,开学以来,潢川县志愿者联合会在潢川在线发出了“关爱孤贫儿童,欢迎爱心辅导”的倡议。一时间,孤贫儿童成了潢川县教师们共同的牵挂,得到了广大教师的积极响应,他们纷纷来到“爱心家园”,当起了义务教师。

“我认为这是我这些年来过得

最有意义的一个教师节。”9月9日一大早就来到这里的爱心教师袁满激动地对笔者说,“同孩子们在一起,我明白了温暖是可以相互传递的。我只是辅导了他们一会儿,孩子们就用笔写下了‘老师,祝您教师节快乐’,纷纷送到了我的手上,我成了世界上最幸福的人。我也呼吁更多的人参与到志愿者的行动中来,进爱心家园门,知孤贫儿童情,解孤贫儿童难,暖孤贫儿童心,全社会一同来关注关心孤贫儿童的生活、学习和成长,让他们在爱的阳光沐浴下健康快乐地成长。”

## 固始县着力推动党员干部下基层常态化

本报讯(王华 易文洲)今年以来,固始县采取多种措施,明确任务,加强管理,树立导向,推动党员干部下基层常态化。

明确任务,让党员干部“勤”下基层。该县县委组织部制作了统一定式的“民情日记本”,要求所有下基层干部详实记录下基层工作的过程、成效等内容,组织部定期审核、定期检查,作为考核下基层干部工作成效的重要参考。县委进一步完善党员干部下基层的考勤、民情台账、考核评价等6项工作制度,成立8个党员干部下基层工作督查组,采取定期与不定期督查相结合、明察与暗访相结合等方式,严格督查,确保党员干部下基层工作取得实效。把党员干部下基层工作情况纳入乡镇、县直单位年度目标责任考核和党员干部考核评价体系,逐人建立工作绩效档

案,考核结果作为单位和党员干部评优、晋升职级、提拔使用的重要依据。

树立导向,让党员干部“乐”下基层。该县加大把具有基层领导工作经历的人员选拔到上级党政机关领导干部的力度,切实树立起重视基层的用人导向,激发党员干部下基层的工作热情。县委出台专门政策,要求新提拔到科级实职以上岗位的干部,没有基层工作经历的干部,在试用期内原则上应到联系点驻点工作3个月以上。被选定为机关副科级以上后备干部要驻村锻炼,其下基层工作情况和实绩作为试用期考察和干部提拔使用的重要依据。从今年起,县、乡两级机关新进人员和当年新录考的公务员,没有基层工作经历的,到岗后至少到村、社区或企业工作6个月以上。

## 赏莲思廉

□刘国栋

在河南信阳游河之畔,有个琵琶山村,山光水色甚佳,远近颇有些名气。它的出名,当然不全是因为景色,信阳“山光水色”之地处处皆是;也不是因有“琵琶树”或“琵琶山”,而是因为那里青山绿水之间,莲花连绵数里,花开灼灼,犹如一条“荷流”蜿蜒不断。我去看过一次,感慨良多。

莲,万千植物中普通的一种。然而,古今中外,人们一直对其情有独钟。古埃及认为,日升于莲,日落于莲。古印度传说,世界之初天下皆水,水中生出莲花,“神自莲中出”,莲花成为佛教象征。中国历代咏莲颂莲的更多,如宋代周敦颐名篇《爱莲说》中言“莲,花之君子者也。”莲,何以达到如此登峰造极的境界呢?

在我看来,莲之一身,从叶到根,从花到实,可谓极尽完美了。莲叶有涤尘之用,叶面天生特有的蜡质纤体,使水无法停留,只能顺势滚动,以此洗尘,可守身净。莲花有不污之洁,香远益清、洁白无瑕,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”是其本色。莲梗有趋上之直,俗话说,“莲生水中——不扶自直”,为了叶和花的挺立,不能弯曲是其责任担当,犹如一位父亲以坚实的臂膀,把自己心爱的儿女高高托举。莲藕有脱俗之节,它肥大多节,节上生叶后,把叶送

出水面,《本草纲目》誉其“生卑污而洁白自若,居下而有节”。莲子有祛燥之功,《本草求真》载“莲子心味苦、性寒”,有清心醒脾、安神明目、治疗心热的功效。除上述外,莲态还有超群之静雅,端庄从容,即使风吹雨打,也如划船般悠然,纤棹轻摇,不会惶恐不安。

我曾认为茶是廉之“知音”,现在看来,还应该加上一句,莲为廉之“挚友”。莲与廉之同,不在音同,而在义同,皆有净、洁、直、节、清、静、雅之义。莲与廉相通,不在血脉相通,而在性灵相通,莲始终在默默地坚守着自己洁尘、不污、趋直、脱俗、祛燥、超群之精神,似乎也在时时提醒着人为官者:“朋友,我依然纯洁无污,您今天是否做到?”

赏莲者,乃爱莲之人;高廉者,必为崇廉之士。人之赏莲如赏月,可得心之宁静、情之高洁;人之尚廉即尚德,应思初之无污、终之贞节。为官当思廉!当我们把莲与廉相连的时候,思想或可进入一个宽广而深邃的精神空间,这正是赏莲思廉的魅力所在!

(原载2012年9月8日《人民日报》8版)



责编:张国立 采译 照排:全霞

## 商城县:“三突出”推进村级组织活动场所建设 淮滨县:群众文化拓宽农村党建工作新途径

本报讯(高 组)今年以来,商城县在基层组织建设年村级活动场所建设工作中,突出“引、促、帮”,确保村级组织活动场所建好、管好、用好。

突出“引”字。该县按照巩固先进、推进一般、整顿后进要求,制定整改措施,建立镇党委书记、组织委员现场观摩,学习好做法、好措施,达到示范带动作用。

突出“促”字。该县结合实际情况,逐级分解任务,细化目标,普遍建立了基层党建书记抓、抓书记的责任机制、目标考评激励机制、经费保障机制、督导检查机制等,实行任务到人、责任到人,并纳入镇村领导、驻村干部的年度考核,村不晋位升级,干部不评先评优,保证了工作有序推进。县委将创先争优6个督查组调整为8个督查组,实行条块结合督查法,按照县委群团、政府部门、垂直单位、乡镇等分系统进行督查。县委组织部成立11个督查组,与22个乡镇建立联系点,重点对党建办公室“三专”

建设、村级活动场所“八有”建设和非公企业党建进行跟踪问效,落实一月一督查例会、一月一电视通报制度,做到公平督查、公正评分、公开亮相,变压力为动力,促后进赶超。

突出“帮”字。该县大力推行“1+1”帮带机制,推进村级活动场所“八有”达标建设,即县、乡财政1比1配套,新建村补6万元、改建村补2万元;单位1对1帮扶,每个“牵手共建”单位争取1个项目;党员领导干部1带1捐助,每名镇村领导干部带动1名成功人士捐助,突破资金瓶颈,保证370个村(居)议事有阵地、活动有场所。各乡镇对主体已完工的村级组织活动场所,按照“八有”标准,根据办公服务功能分区设置办公室,把村级组织活动场所建设成为集党员活动、群众议事、党务村务公开、科技教育、文化娱乐、信息传播等功能于一体的农村基层阵地。

本报讯(李建平)“支部带头抓产业,党员带头抓示范,点连片、片成带,新农村建

设步伐快。”“三化协调党引领,和谐迈向未来。”日前,淮滨县邓湾乡徐门村村部门前的群众文化广场上一片欢腾,村民曹新年自拉自唱自编的《党的颂歌》,数十名中年妇女踏着节拍跳着健身舞,围观的人群连连喝彩。

相距20公里远的防胡镇防胡村,也是鼓乐声声,十里八村的群众把该村的文艺演出队围了个水泄不通。该村党支部书记欧永松介绍,他们把党支部建立在产业化、专业化、合作化的链条上,抓招商、抓项目、抓产业、抓民调,使工、商、贸连为一体,新型农村社区惠及邻近的8个村,走出了一条统筹发展的新路子。村里喜爱文艺的村民自发组成文艺演出队,利用身边的人和事以及新农村建设的成果和变化,编排了40个节目,逢集夜晚演出,场场爆满。

为构建党建工作引



时值秋收,息县及时组织专业技术人员对机械化插秧和手工插秧的稻田分别进行测产。通过认真严谨的实测,机插秧田块水稻长势明显好于手插秧,为更好地推广机插秧作业提供了有力支撑。图为技术人员深入稻田测产时的情景。 徐维 摄

领新农村建设的良好格局,该县以文化广场建设为切入点,在打造“淮河公园”、“文化园区”、“东西湖群众文化景区”的基础上,对全县17个乡镇289个行政村的文化广场、资源配置等进行了规划、巩固和提升,组织成立了32个农民专业文艺演出队,9个农民合唱团和艺术团,让群众文化为党建搭台,唱响先进文化、激活党建细胞、宣传党的政策。

根据该县新农村建设工作办公室的调查,群众文化与党建同频共振,使干群之间、邻里之间更加和谐,不仅增强了村“两委”的凝聚力、向心力,破解了乡镇政令遭遇基层“肠梗阻”的难题,还让党内信息通过群众文化平台建立“直通车”,增强了党员为民服务的宗旨意识,给农村党建工作注入了新活力。

城关镇前楼村借助群众文化,将党的有关知识、农村实用新技术、市场经营信息以及群众需求等,通过“广场”培训与传播,搭建起党员与群众心灵相通、血肉相连的桥梁。



张春香在市委党校庆祝教师节座谈会上强调

## 坚持党校姓党 着力服务大局

本报讯(见习记者 郭靖)9月10日上午,市委党校举行庆祝第28个教师节座谈会。市委副书记、市委党校校长张春香,市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委、统战部部长方波,市人大常委会副主任高曙霞出席座谈会,与市委党校及各分校的教职员工亲切座谈,并向他们致以节日的问候和崇高的敬意。市委党校党委书记、常务副校长王开科主持座谈会。

座谈会上,离退休老同志、市委党校与分校教师代表积极发言,从党校建设、教育行政管理、教学实践等方面,畅谈了各自在教育教学上的心得和体会,并就党校今后的发展提出意见和建议。

在认真听取大家的发言后,张春香首先传达了市委书记郭瑞民对党校全体教职员工及退休教师的节日祝福和诚挚的问候,并代表市委、市人大、市政府、市政协向全市所有党校的教职员工,向长期以来为党校事业作出奉献的同志表示节日祝贺和感谢。

张春香说,近年来,各级党校在市委、市政府的正确领导和各界的支持下,坚持办学方向、充分发挥阵地熔炉作用,坚持改革创新,教学、科研、队伍建设等工作都走在了全省党校系统的前列,为全市干部教育培训事业、党员干部党性锻炼及决策咨询等方面作出了重要贡献。

张春香指出,作为党员干部教育培训的主阵地和党性修养的熔炉,各级党校要坚持党校姓党,着力服务大局。认真学习上级领导关于“党校姓党”的讲话精神,把握党校姓党的方向,把党校姓党的精神贯穿于教学、科研、行政等各个环节;在思想上和行动上,与省委、市委中心工作保持一致,把各级党委的决策部署传达下去;从严治校,在校风、校规、校纪上体现党的要求、党的纪律,把市委党校打造成风清气正的学校。

要坚持党校姓党,做好学新知新。各级党校要率先对《河南日报》“新九论”,市四次党代会和市“两会”精神进行学习,认真研究我市在“三化”协调发展中的新思路、新要求以及群众工作“四家工作法”,为市委、市政府的科学决策提供理论支持;建立学习型党校,解决好组织学习化、学习工作化、工作学习化等问题,做到学习之后有新行动,同时做好社会科学、自然科学以及哲学进课堂工作。

要坚持党校姓党,做到五个“当好”。各级党校要抓好教学工作,当好党员干部理论教育的擎旗手,当好中原经济区建设战略的播种机,当好信阳市产业集聚区发展的先行者,当好新型农村社区建设实践的探索者,当好“新九论”精神的宣传者,完成党员干部培训和党的理论研究的任务。

座谈会上,冯鸣、方波在讲话中祝贺党校全体教职员工节日快乐,祝愿党校老师在今后教学工作中取得更好的成绩,把党校越办越好。